

ЖИЗНЬ ПАРТИИ.

Совещание зав. подотделами печати и представителей редакций.

(Из Москвы от нашего собственного корреспондента).

На совещании зав. отделами печати было поставлено два основных вопроса: об отделах печати при парткомах и об отделах партжизни в газетах.

Из обмена мнений выяснилось, что: или отделы вовсе не существуют при парткомитетах, или имеется лишь один работник, который в большинстве является редактором газеты и, захваченный газетной работой, отделу печати уделяет внимание «постольку-поскольку».

В тех же случаях, когда имеется отдельный зав. отделом печати, его влияние на губернскую газету не распространяется, ибо газета руководится зав. АПО и секретарем Губкома.

Совещание, учитывая выросшую сеть стенных газет, усложнение работ губернской и уездной печати, а также необходимость руководства библиотечным делом, высказалось за усиление подотделов печати при Губкомах, Окружкомах, причем в тех губерниях, где много органов печати, совещание признало необходимым иметь особо заведующего подотделом печати, достаточно опытного и авторитетного.

В тех же губерниях, где мало газет, а также во всех уез-

дах совещание признало возможным совмещение должностей редактора основного органа печати и заведывающего печатью, при этом совещание высказалось за то, чтобы помимо зав. подотделом имелся еще по меньшей мере один технический работник (секретарь) при подотделе печати.

По вопросу об отделе «Партийная Жизнь» в газетах делегаты единодушно указывали на неудовлетворительную подготовку этого отдела почти во всех газетах: сухость и протокольность, «казенное благополучие», отсутствие отражения быта партийца, слабость пропаганды Ленинизма.

Совещание признало что основными задачами этого отдела являются следующие: передача руководящей директивы партии, популяризация решений съездов, освещение жизни ячейек, партхроника.

С технической стороны этот отдел должен строиться так же, как и другие, опираясь на кадры корреспондентов (рабкоров и селькоров), изо дня в день отмечая все наиболее основные моменты в жизни партии вообще и данной организации в особенности.

Почему одну, а не все газеты в деревню.

На Пленуме Алтайского Райкома поставлен был вопрос о распространении газет в деревню.

Докладчик по этому вопросу тов. Безубов, ссылаясь на общий слабый тираж разных газет, говорит, что «если есть в районе газета, то это центральная крестьянская, а наш уездный орган «Звезда Алтая» совершенно почти отсутствует и поэтому о сегодняшнем Пленуме нам нужно взяться за распространение газеты «Звезда Алтая», как хорошего орудия, руководящего в нашей повседневной работе».

Решения же Пленума сводятся к тому, чтобы за время май-июнь каждая ячейка завербовала 75 подписчиков на газету «Звезда Алтая».

Распространять печать—дело хорошее. Но почему же только «Звезду Алтая», а не вообще газеты, зачем противопоставлять

«Звезду Алтая» «Крестьянской Газете», ссылаясь на то, что первая—хорошее орудие в руководящей нашей повседневной работе.

А разве крестьянская газета плохой руководитель?

Да и вообще, откровенно говоря, противопоставление и даже сопоставление не может быть удачным.

Газеты деревне нужны и необходимы.

Газета—для деревни, а не деревня для газеты (ведь это каждому хорошо известно) и пусть крестьянин Бийского уезда читает ту газету, которую, крестьянку или какую-либо другую, которая больше его удовлетворяет.

Дело каждой парторганизации (ячейки, райкома и т. д.) продвигать газеты в деревню и именно газеты, а не одну какую-либо из них.

Кашкин.

По почину ячейки.

У нас, в селе Озерном (Уч-постанского района) партийцы всегда впереди. Так, в день леса по их почину крестьяне рассидели 87 деревьев около школы, привели ремонт асей школьной изгороди.

Все члены ячейки, как один, вышли на эту работу и, говоря откровенно, работали сперва за всех. Потом примкнули и крестьяне и в одно воскресенье своротили всю работу.

Теперь наши крестьяне довольны и благодарят ячейку за ее полезное руководство и помощь.

Детишки около школы хоть зеленеть-то теперь будут видеть.

Крестьянин Мышегин

Надо подтянуть

Наши партийцы и комсомольская ячейка готсались ко дню леса. Наметили они план, соорзуясь с елками в с Стучково. Решили произвести посадку деревьев, очистить сад, который находится при избе читальне и меж у прочим поставят и спектакль.

Все провели, что наметили, а вот спектакль не состоялся. Подвели нас руководительницы женской работы Ольга и Мария Атерины. Сколько раз не извещали мы их явиться на репетицию, так и не пришли.

Наш шеф—ячейка лесозавода большую работу ведет среди крестьянок, а они хоть бы пальцем ударили.

Встряхнуть их надо да и одернуть как следует.

Отуловец

Т. Односельец ошибается

В газете «Красный Алтай» № 121 помещена заметка «Соемативельство — большая помеха», в которой автор статьи «Односельец» пишет, что в Шелаболихинской ячейке работа слабенькая, так как секретарь ячейки т. Шишкин больше уделяет внимания кооперации, чем работе ячейки, так как т. Шишкин находится в кооперации предправления.

Во-первых, секретарь ячейки села в кооперации не председатель правления, а только приказчик, во-вторых, секретарь ячейки не тов. Шишкин, как пишет автор а другой.

Шелаболихинский район партии.

В чем ошибка.

Красноярская ячейка работает, и нельзя сказать, чтобы слабо. Только одно плохо: представительство во все организации на селе есть, а отчетности представителей о работе нет.

В этом большая ошибка. Взять секции сельсовета. По могают их работе отдельные партийцы.

Ячейка-же через представителя не узнала, как и сколько работают в секциях ее члены.

Если бы отчетность была, то ячейка давно бы втянула в работу секций всех партийцев.

Сельмор.

Как партийцы, так и комсомольцы

Рабрихинская ячейка постановила устраивать общие собрания 2 раза в месяц, а на деле—собираются партийцы в 1 1/2 месяца один раз.

Наши комсомольцы также по примеру партийцев стали развивчиваться.

Только перевитили. Так, 3 раза собирали собрание. Половина, наконец, кое-как собралась и тут все-таки не разобрали вопроса, а пошли на общее собрание села.

Надо подтянуться, так развивчиваться никуда не годится.

Сельмор.

Комсомольское

Одни разговорчики, а работа ни с места.

При Зайцевской школе организовали пионеров. Зайцевская ячейка РЛКМ обещалась и то сделать и другое.

А вот до сих пор у нас пионеры не работают, так как они не знают, что и как делать надо.

Комсомольцы же ими не руководят—никакой помощи не оказывают.

Одни только разговорчики на счет пионеров ведут, а работу ни с места не двигают.

Надо бы ячейке РЛКМ и за дело приниматься.

Газонов.

Уголок делегатки.

У колыванских дела плохи.

Всего делегатов 42. Делегатские же собрания посещают 16-10, часто еще меньше. С начала зимы бывало до 30 делегатов и 10—8 не-делегатов. Райорганизатора не было и работу вели политпросветчики.

Среди женщин крестьянок заметен был интерес к общественной работе и активность. В октябре месяце 1924 года Райкомом был назначен райорганизатором не-было и работу вели политпросветчики. Среди женщин крестьянок заметен был интерес к общественной работе и активность. В октябре месяце 1924 года Райкомом был назначен райорганизатором не-было и работу вели политпросветчики.

Стороны райорганизатора не было ни руководства работой женщин, ни любви к делу. Появится во время женского собрания минут на 20—30 сделает «доклад», и то скажет: «это для информации» и удалится.

Часто перед самым собранием уезжала в район, оставляя проводить последнее сельорганизатора, неопытного и малограмот-

ную крестьянку.

При такой работе, где не чувствовалось руководства ни со стороны партячейки, ни организатора, женщины начинали на собраниях сводить личные счеты. Иногда круано поговорят, а иногда и кулаки в ход пустят. Внутри организации создались нездоровая атмосфера, начались склоки и сплетни. Посещение собраний делегатками понизилось до 8 ч. Из женщин не-делегаток приходила только любозытные.

Сейчас партийной ячейкой обращено серьезное внимание на оздоровление женорганизации, куда прикрежден партработник, и назначен другой райорганизатор. Создана ячейка по работе среди женщин, которая взяла жесткий курс на введение дисциплины и искоренение склок.

Сельморна.

Основные итоги 5-го Всесоюзного Съезда Работников Печати.

После 4-го Всесоюзного Съезда работников печати прошло более 2 х лет. В течение этого времени наша печать выросла количественно и качественно. Вместе с ростом печати увеличилось количество работников печати, объединяемых секцией при Всеработпросе, а также усложнились задачи самой секции.

Все это потребовало усиление работающего ядра центрального органа секции и некоторой реорганизации самого этого органа: ввиду того, что в национальных республиках уже имеются свои центральные бюро, съездом образован Центральный Совет секции в составе 25 членов и 9 кандидатов. Съезд обратил внимание также на то, что из среды работников печати необходимо выделить работников на проработку.

По докладу т. Варейкиса «О положении и задачах печати» Съезд снова подтвердил необхо-

димость удешевления книги и газеты, а также «переход на индивидуальную и добровольную подписку», «согласования издательских и торговых планов и привлечения к работе по распространению местных, в особенности низовых организаций в лице кооперации, изб читален, почтовых органов и учительства».

Огромное значение для печати имеет кредит. До сих пор издательств. кредит почти не пользовались. Первую попытку образовать хозяйственный орган по снабжению издательства делает газетное объединение при ЦК РКП.

По докладу газетного объединения и ЦБ Совпартиздательства Съезд признал «необходимым всемерное содействие дальнейшему росту, и укреплению «Снабиздата» как кооперативного объединения издательства, ставящего своей целью

всестороннее обслуживание нужд издательства и подсобных предприятий при них».

Большие прения вызвал доклад заведывающего Госиздатом т. Бройдо. Несмотря на то, что доклад не носил характера отчета о прошлой работе, а имел ввиду дать новую «ладоформу» Госиздату, несмотря на это, делегаты центра и мест высказались на мало горьких истинах о прежней деятельности Госиздата.

Основное, что можно было выделить из этих прений, заключается в том, что ГИЗ за последние годы (за годы нэпа) отстает в развитии по сравнению с его более молодыми собратьями по издательству: «Прибоем», «Московским рабочим» и проч.

Вместе с тем указывалось на то, что в прошлом ГИЗом очень мало сделано по созданию и продвижению массовой книги в деревню, в то время, как при ГИЗе работают такие секторы, как сектор скульптурного или музыкального дела. И вообще структура ГИЗа чрезвычайно распылчата и сложна. Съезд

признал необходимость реорганизации ГИЗа, таким образом что бы отдельных секторов было меньше, но чтобы редакторская работа была в достаточной степени дифференцирована и каждая книжка редактировалась специалистом своего дела. Съезд признал необходимым большее участие секции работников печати в работе ГИЗа и его местных отделений.

В области непосредственной профессиональной работы съезд наметил пути к наиболее полному охвату работников печати секциями печати, для чего необходимо включение в состав работников печати служащих и рабочих издательства (не занятых только торговой деятельностью), распространительской агентуры, художников, иллюстраторов, фотографов, обслуживающих газеты и издательства.

Ввиду того, что библиотечное дело переходит в непосредственное ведение отделов печати, очевидно и работники библиотек в дальнейшем войдут в секцию работников печати. В отношении союза Рабпрос

съезд наметил уточнение взаимоотношений и непереносное вхождение секретарей секций в праждения на правах членов его. По месту работы секции должны находиться при правлениях Рабросов, а не вне их.

Огчисления на нужды секции снижены до полпроцента и могут по решению съезда расходоваться только на нужды секции. В области оплаты агентуры съезд признал необходимым «перевод агентуры на штатную работу, оплату твердой ставкой за определенную норму выработки и премирование за переработку».

Съезд признал необходимой работу местных секций среди рабселькоров в области поднятия их общественной и журналистской квалификации.

В общем съезд разрешил ряд перво-степенных как хозяйственных, так и профессиональных вопросов и даст новый толчок росту Советской печати и профессиональному объединению работников печати.

П. Запороженый. Москва, 25 мая.

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ

О плановой работе профсоюзов

Почти все союзные ячейки, начиная с Губотделов и кончая местными, формально перешли на плановую работу. Но окончательно процесс перехода можно будет считать законченным лишь тогда, когда мы не только научимся писать планы работ, но и проводить их в жизнь.

Суть плановой работы заключается не в том, чтоб Губотдел написал себе план, нагромоздив в нем кучу общих вопросов, положил его спокойно в дела и на том успокоился. Прежде, чем писать план, надо основательно учесть обстановку работы и стоящие перед организацией задачи.

Некоторые работники, составляя план, включают в него пункты, которые не представляют собой определенной задачи и являются общими повторением союзных задач, например:

1. Обратит внимание на укрепление емычки с деревней.
2. Углубить массовую работу.
3. Повести борьбу за снижение цен и т. д.

Ведь эти общие задачи профсоюзов давно определены и, следовательно, то, что сказано партией и высшими союзными органами, и без повторения является нашей задачей. Значит Губотделу или завкому надо эти вопросы ставить не общими задачами, а в плоскости практического выполнения. К разрешению вопроса можно по-дойти в том случае, когда будет поставлена ясная задача, уклавывающая время, место, способ (или форму) проведения включаемой в план работы.

Большим недостатком еще является то, что отдельные товарищи, увлекаясь составлением плана, слабо или совсем не учитывают возможностей его выполнения. Перед союзами стоит так много задач, что охватить их сразу полностью не представляется возможным и полностью провести их в жизнь в течение

каждого квартала при всем желании не возможно, это надо всем профработникам усвоить.

План пишется для того, чтоб придать систему работе профорганизаций и указать точные возможности проведения отдельных моментов союзной работы, а не для включения краевых словечек; значит, составляя план, не надо стремиться к широкому, но невыполнимому охвату работы, а учитывать наличные силы и возможности, при которых план может быть выполнен. Можно привести ряд выдержек из союзных планов, которые покажут случаи, когда товарищи допускают суеверие и многословие в планах, большую неточность и неясность намеченных вопросов и не полное понимание вообще основных задач плановой работы. Указанные недостатки плановой работы далеко не являются исчерпывающими, но мы считаем, что их вполне довольно для того, чтобы профработники поставили себе задачей научиться составлять планы работ более точно, ясно и понятно, что дает возможность их выполнения. Мельников

Пленум АГССС.

8 июня в клубе Ильича открылся 2-й пленум Алтгубпрофсовета с участием Губотделов и низовых профорганизаций.

Повестка пленума очень обширна и рассчитана на несколько дней.

т. Кураев, открывая заседание, указал на необходимость пополнения состава пленума кандидатами ввиду выбытия из членов 4 тов. Заседание постановило ввести в состав пленума т. т. Чупрынина, Изосимова, Лобанова, Смирнова.

Пленум постановил исключить из членов пленума гр. Вахрушева, бывшего секретаря еюзова Нарпит, как расхитителя союзных средств, исключенного из членов еюзова.

Далее был заслушан доклад о пленуме ВЦСПС. Решения пленума АГССС одобрены и набран комитет для выработки резолюции по данному вопросу.

Продолжение отчета о пленуме в следующем №.

Ремонт здоровья

Во время отсутствия отпускника оставленное им дело не должно страдать.

Коммунисты и кооператоры идут в дома отдыха и едут на курорты

Отпуска не должны отрываться на производстве

Рабочие и служащие, обслуживающие производство, особенно стали зорко следить за тем, чтобы достижения по поднятию производительности труда как можно двигались вперед. При малейшем препятствии в работе, рабочие и служащие болеют за свое дело, в особенности чувствуют бережность там, где рабочие в своем производстве поставлены в месячную максимальную нагрузку выполнения работ.

В настоящее время дело с отпусками развернуто во всю ширь. Рабочие и служащие, уходящие в двухнедельный отпуск, зачастую заменяются на этот срок рабочими низкой квалификации. В результате получается запущенность в работе.

При таком положении отрыва большинство из рабочих неохотно покидают свою работу, т. к. им после двухнедельного отдыха приходится подгонять запущенную работу с переработкой 8-ми часового рабочего дня.

Чтобы времена отдыха действительно были полезными для здоровья и не отражались на ходе производства предприятия или учреждения, администрация должна всесторонне заботиться, чтобы не было запущенности в деле, оставленном отпускником. Фабзавкомы и месткомы должны наблюдать, чтобы отдыхающий в отпуске рабочий был в полном покое за свое дело.

Юманин.

В «Дома отдыха» и на курорты.

«Дома отдыха» в настоящем году, по сравнению с 1924 год, приобретают среди рабочих-коммунальников большой авторитет. В настоящее время число чле-

нов союза, желающих быть в «Дома отдыха», далеко превосходит количество отведенных мест.

«37» мест в «Дома отдыха», дающих на союз коммунальников и 3 места на курортах распределены таким образом: для рабочих-пожарников «15» мест на весь сезон, для рабочих бани и паромной переправы «12» мест, для служащих ГОМХ 5 мест, рабочих 2 места, сторожей базаркома 1 место и одно место для коллектива парикмахерских.

3 места на курортах будут использованы в общесоюзном масштабе и предоставлены тому, кто действительно по состоянию здоровья заслуживает курортного лечения.

3 места на курортах, предоставленные союзу, не удовлетворяют и одной пятой части всего числа нуждающихся в курортном лечении.

Исходя из соображений разбивки мест по коллективам, через «Дома отдыха» должны пройти 80 проц. рабочих и 20 проц. служащих.

Ю.

Отпуска в коллективе Алтсоюза.

Подготовительная работа по отпускам в коллективе Алтсоюза началась еще в апреле месяце. Каждый рабочий и служащий (через уполномоченного) заранее избрал себе время отпуска и в этом отношении никаких недоразумений нет.

Из 170 человек рабочих и служащих Алтсоюза 28 товарищей получили дополнительные отпуска и курортное лечение (большинство из них рабочие и низшие служащие).

Вот только плохо, что местком не ведет никаких разговоров с отпускниками, едущими в деревню, и отпускники там среди крестьян не ведут никакой работы.

Рабор.

Рабочая хроника

С КАССОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ НЕ ЛАДНО. При Губотделе союза Совработников существует касса взаимопомощи. Конечно, касса взаимопомощи дело хорошее, когда она хорошо работает, но вот беда: этого никак нельзя сказать про кассу Совработников. Подать заявление туда и ждешь результата более месяца. Все завтраками кормят. Нужно-бы этот вопрос уладить.

СПРАВЕДЛИВО-ЛИ ЭТО? В доме ГОМХ'а на 1-й Алтайской № 72 (верх) существует такое распределение квартир. Сестра милосердия Брагина (ча-

хоточная) в демобилизованным братом и семьей (всего 4 чел.) помещается в кухне, размером не более 1—1½ куб. сажени. Кухня находится в общем пельзавании, а гражданин Горзель, служащий, занимает рядом 2 больших комнаты, имея лишь жену и маленького ребенка.

Необходимо произвести более справедливое распределение жилой площади.

Чубук. НУЖНО ЗАКЛЮЧИТЬ КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР. Фабзавком Тогульского района пищевики до сего времени не заключил колдоговор с рабочими молочных артелей своего района. Почему это так?

Рабочий.



Положение грузчиков на Боровлянке

Нет помощи, окверные жилища, не подписан колдоговор.

В тяжелых условиях работают грузчики на Боровлянской жел.-дор. ветке. Но это бы еще было половина беды, если-бы на грузчиков распространялся Кодекс законов о труде. А как раз в этом отношении дело обстоит плохо.

Прежде всего грузчики не застрахованы и не пользуются бесплатной медицинской помощью. Сейчас на Боровлянке свирепствует малярия. Здорово она трясет и грузчиков. Для того, чтобы излечиться от малярии, грузчики пьют разную гадость вплоть до осинового коры. И все это делается потому что в медпомощи им отказано.

Жилища у грузчиков (живут в вагонах) похожи на конюшни. Грязь, масса паразитов. Просили администрацию хотя бы сделать дезинфекцию, но вот уже прошло 4 месяца, а улита все едет...

Коллективный договор до сих пор тоже еще не подписан.

Работают грузчики на Боровлянском складе (Материальная служба Томск. ж. д.). Администрация этой службы на положение грузчиков не обращает внимания. Не бескопится о

грузчиках, как о своих членах, и Барнаулск. губотдел Деревобделочников. Уж профсоюзу это и подавно не простительно.

На путях и поднятию производительности

Месткомом № 2 Барнаульского узла, совместно с администрацией служб пути и движения, при широком участии членов профсоюза разработан план работ производственной комиссии на вторую половину 2-го квартала т/года, который целиком проводится в жизнь.

СДЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ.

Сдельщина действует захватно, как на рабсиду, так и на руководителей.

На производство сдельных работ совещанием обращено сугубое внимание, особенно на качество и организацию производства работ коллективом (группами) рабочих. Например: смену шпал производить группой в 6 человек (не более), зарубка шпал в пару—3 чел., и так все работы.

ГРАФИК РАБОТ С УЧЕТОМ РЕЗЕРВА.

В восьми-часовой рабочий день должно уложиться восемь часов чистой работы.

Время, затрачиваемое на дороге к месту работ, в рабочие

часы не входит, а учитывается особо.

Место и характер работы объявляются накануне руководителям.

План работ (график) составляется не менее, как на полмесяца.

СМЕНА ШПАЛ ПО ОЧЕРЕДИ.

Шпал много плохих. Есть места, где подряд лежат 5—6 изношенных шпал. За недостатком новых шпал, сплошной смены произвести не представляется возможным. Смена шпал производится в 3 очереди: сначала—правая сторона, затем—левая и, наконец, — средняя пути.

ИНСТРУМЕНТЫ.

Прекратить раз навсегда непроизводительную затрату времени на подноску и подвозку инструментов.

Недостатка в инструментах не должно быть, заботиться об этом нужно заблаговременно. Инструменты должны быть исправными.

За выполнением плана совещания и проведение его в жизнь следит производственная комиссия, выявляя на местах, совместно с администрацией, все причины, мешающие работам, и намечает меры к улучшению производства.

Ледо.

Город за день

В Губземуправлении.

Кредит на свиномассажики.

Для первичных кооперативов Алтгубернии ГЗУ отпущен кредит в сумме—5860 р. на покупку племенных свиной из Госплемрассадников для организации свиноводных рассадников и случайных пунктов.

В целях наиболее целесообразного использования кредита, ГЗУ разрабатывается операционный план и совместно с союзами маслодельной и с.х. кооперации намечаются районы будущих племрассадников.

Для практического разрешения задачи приняты следующие мероприятия: 1) выявить, те первичные кооперативы, где и в каком количестве желательно иметь племенных животных, 2) войти с ними в соглашение по заключению соответствующих договоров на выписку—чисто породных свиной, 3) получить формальные доверенности на приобретение племенных животных в центральных рассадниках Н. К. З ма. Ойи.

Родители на помощь школе.

2 июля в 22 совхозе было собрание родителей учащихся, на котором после лекции-беседы о туберкулезе проведенной представителем Губздрава, постановлено: просить Губзона вынести часть групп в другое помещение, создав этим более благоприятные условия для учащихся, ослабить, таким образом возможность заболевания туберкулезом. Кроме того, родители были ознакомлены с материальным положением школы и предстоящим ремонтом. Ввиду недостаточности средств, ассигнованных для этой цели, вынесли по

становление создать особый фонд на ремонт помещения. Беднейшие учащиеся вносят по 50 коп., а платные от 1 рубля с учащегося. По подсчетам такой сбор даст не менее тысячи рублей и обеспечит возможность выполнения намеченного плана ремонта. Благоустроенное, просторное помещение является лучшим защитником от заболевания во обще и туберкулеза в частности. Отчетное годовое собрание намечено 11 го июня в 7 ч. вечера.

Огородная земля для горожан.

Общая площадь предназначенных под посев городского населения—пахотных участков—414,48 дес. на сумму—1020 р. 24 к.

Из них по заявкам распределено: членам Профсоюзам—14,53 дес. семьям красноармейцев—83,67 д., инвалидам (на социальное обеспечение)—12,30 д. и неорганизованному населению—218,98 д.

Остатки, в количестве 30 д., на общих основаниях будут распределены под парь. Из 90 заявок удовлетворено—62, остальные откавались за

отсутствием сортовой земли. Общие размеры земельно-огородного фонда—101,81 дес., из них считается непригодной—3,46 дес.

По социальным признакам огородно-земельный фонд распределен так: членам Профсоюзам—83,19 дес., семьям красноармейцев—1 д., инвалидам—5,11 дес. и неорганизованному населению—2,28 дес. на сумму—592 р. 56 к.

Посевы и посадки—закончены. Всходы, благодаря последним дождям—хороши. Ойи

Наука и техника.

Грандиозные метеоры.

Из мирового пространства падают на землю в несметном количестве метеоры, осколки различных небесных тел. Обыкновенно врываясь в пределы земной атмосферы, метеоры, вследствие трения о воздух, сгорают и превращаются в метеорную пыль. Бывают однако случаи, когда громадные кометические камни, не успев сгореть, падают на земную поверхность, производя сильные сотрясения. Из таких гигантских метеоров упавших когда то на поверхность нашей планеты, мы узнаем как так называемый «метеорный кратер Аризоны» в глубокой древности в Северн. Аризоне, местности Соединенных Штатов, населенной теперь индейцами, упал камень весом в несколько миллиардов тонн. Упад, метеор врезался в землю на большую глубину, пробив кратер благодаря чему вначале ученые предполагали здесь существование вулкана. «Метеорный кратер Аризоны» в настоящее время является источником превосходного метеорологического железа, залегающего здесь в громадных количествах и в настоящее время подвергается промышленной эксплуатации.

В прошлом году в Северо африканской пустыне найден огромный камень, объем которого 160000 кубических метров, состоящий преимущественно из метеорного железа, но содержащий также и редкие металлы. Этот «соперник кратера Аризоны» также является объектом добычи железа.

В СССР, в Асташаевской губ., по словам журнала «Мироздечие», наблюдалось в 1922 г. падение громадного метеора весом в 200 000 пудов; величина же его равна объему двухэтажного дома. Падение камня сопровождалось ярким свечением и звуковыми эффектами. Упавший гигантский камень навел ужас на суверенных киргизов.

Климат в прежние эпохи

Различные климата в разных частях земли в настоящее время обуславливаются наклоном земной оси к земной орбите и неодинаковостью вследствие этого нагревания земной поверхности лучами. В прежние эпохи климат земли зависел не от солнечного нагревания, а от собственной теплоты нашей планеты. Земля долгое время испускала собственное тепло и свет, и даже, покрываясь тонкой корой, находилась под влиянием внутреннего жара. Солнечные лучи никакого действия на нашу землю не оказывали, тем более, что земля кругом была покрыта густыми облаками (как теперь Венера), не пропускавшими солнечного света. Раньше во времена года, появившиеся зима обнаружилась только тогда, когда земная кора утолщилась до того, что внутреннее тепло перестало проникать на поверхность. Это произошло во время третичного периода современной геологической эпохи.

Новости дня.

♦ **ТОВ. ПОЗДНЫШЕВ—ПОЧЕТНЫЙ ЧЛЕН ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНИ** Тов. Позднышев избран почетным членом Курьинской избы-читальни, Рубцовского уезда.

♦ **НОВЫЕ ЧЛЕНЫ ГУБИС-ПОЛКОМА.** Из кандидатов переведены в члены Губисполкома следующие тов.: Розен, Мадышев, Трусов, Симанин, Ткаченко, Лисин и Яков.

♦ **НА ВСЕСОЮЗНЫЙ ФИНАНСОВЫЙ СЪЕЗД.** Предоставлено нашей губернии два места на Всесоюзном финансовом съезде. Съезд будет открыт в Москве 23 июня.

♦ **ПОНИЖЕНИЕ НАЛОГОВ СО ЗРЕЛИЩ И УВЕСЕЛЕНИЙ.** Все местные налоги со зрелищ и увеселений для Гостеатра и городского сада понижены Губисполкомом на 50 проц. Такая мера дала возможность понизить цены билетов в театр и сад.

♦ **ГУБИСПОЛКОМ ВЫНЕС ПОСТАНОВЛЕНИЕ О СОЗДАНИИ КОМИССИИ ДЛЯ ОЗНАКОМЛЕНИЯ С ПРОЕКТОМ ЖИЛИЩНОГО КОДЕКСА.** В комиссию должны войти представители: Губисполкома и ОМХ'а, Губздрава, Губтруда, Губпрофсовета, Губпрокурора и от жилищной секции Горсовета.

♦ **В КОЛЛЕГИИ ЗАЩИТНИКОВ.** Губисполком устроил членами коллегии защитников гр. Годубеа и Вторых.

♦ **НОВЫЙ ЗАВГУБСОБСОМ.** Завгубсобсом утверждены крестьянин выдвигенец товарищ Аникин.

♦ **КНИГА В ДЕРЕВНЮ.** Всех отъезжающих из Барнаула учащихся совпартшколы местного отделения Сибкрайиздата снабжает книгами для деревни, где они и будут распространять их среди населения.

♦ **К ОТКРЫТИЮ ВЕСЕЛОЯРСКОГО ОРОСИТЕЛЬНОГО КАНАЛА.** Представители Губземуправления на днях выезжают на открытие Веселоярского оросительного канала, в Рубцовском уезде.

♦ **О РАЗЪЕЗДНЫХ ВРАЧАХ.** Имеются средства на организацию разъездной врачебной помощи на дому по всем районам города, но проведение этой меры в жизнь пока задерживается недостатком врачей.

♦ **НА БОРЬБУ С МАЛЯРИЕЙ** посылаются в деревню студенты-практиканты для обследования причин заболевания. Очисти зарывы будут уничтожаться.

♦ **НА БОРЬБУ С ПОЖАРАМИ В ДЕРЕВНЕ** высылаются инструктор по огнестойкому строительству. Крестьянство строит соломенные крыши, когда под ногами имеется дешавый, прочный и негорючий материал (глина). В. М.

♦ **ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СИБПРОМБЮРО ВСНХ тов. Томрин** на днях посетил Барнаульский Кожзавод. Цель посещения—ознакомление с постановкой кожпроизводства на заводе.

♦ **ОЧИСТКА БЕРЕЗОВОГО САДА.** «Суботником» произведена капитальная очистка «Березового сада» (бывший «Молодняк»). На месте засохшей аллеи (по фасаду Пушкинской ул.) предложено произвести ряд новых насаждений.

Объ прибывает.

В этом году во время весеннего разлива Оби самый высокий уровень воды был 6 мая в 567 сант. Потом вода стала постепенно убывать, но за последнее время снова пошла на прибиль и к 8 июня уровень Оби в Барнауле поднялся до 623 сант.

Этот уровень уже настолько высок, что вода стала заливать

Бобровый затон, 1 Луговую улицу и Баварную площадь. Хотя, конечно, до наводнения, возможно, не дойдет.

Что касается луговой стороны Оби, то она сплошь залита водой.

Только железнодорожная насыпь выисется над водяной гладью. П. Л.

Выездная сессия Алтгубсуда.

С 13 по 20 июня выездной Сессией Алтгубсуда в с. Сорокино (Чумышского р.) слушается ряд уголовных дел, с участием сторон—обвинения и защиты.

Среди них особенно интересны дела—«со бандитизме» и вооруженном ограблении сельхоза и другие. Вызывается более 50 человек свидетелей.

Товарная биржа.

Шпоо: 2 вагона железа шинового, 2-х пром. 1 три четверти дюйма. Крупчатка, селяка, прот. размол, ржаная, овес, пшеница, семя подсолнечное, грмозовое, масло экспортное, топленое, жмых, сало техническое и кашное, мед, кожомырье и шерсть. Предложения: Шелковые ткани: пекан п./ш. (12 верш.) 1046,18 метр по 1 р. 40 к. метр, тоже (24 вер.) 146,69 метра—2 р. метр. Бенгалин фос. (24 в) 135,84 метра—2 руб. метр. Чесуча молоты. (24 верш.) 29,80 м.—3 метр. Дамассе (12 верш.) 92,82 м.—2 р. 50 коп. метр. Платки атласные 60 штук по 2 р. 75 коп. Повязки газонные, 80 штук по

90 коп Шарфы газонные—29 штук по 2 р. 75 коп. Шарфы чесуч.—10 штук по 2 р. 15 коп. Одежда черные—5 ш. по 24 руб. Сапоги в/к. 85 пар по 12 руб., тоже в/к. 195 пар по 11 р. 80 коп. Вытяжки в/к. 96 пар по 13 р. 60 коп. Притачки в/к. 190 пар по 12 р. 15 коп., тоже в/к. 120 пар по 14 руб. 50 коп., тоже в/к. 5 пар по 13 р. 50 к. Штилеты мужские, 25 пар по 6 руб. 70 коп.

Оборот Биржи за май месяц. Всего заключено биржевых и внебиржевых сделок—636 на сумму—1.144.427 р. 78 коп.

Происшествия

♦ **РАНЕНИЕ В ДРАКЕ.** В групповой драке выстрелом из дробового ружья в правую руку неизвестно кем ранен гр. Лаудин В. (1 Алт. № 244). Пострадавший отправлен в Горбольницу.

♦ **САМОУБИЙСТВО.** В с. Буканском (Мамонт. р.) через повешение покончил с собой гр. Черных Ив.

♦ **УБИЙСТВО ЛЕСООБЪЕЗДЧИКА.** Вблизи Повалихи (Белоярского р.) убит лесообъездчик Попов.

♦ **УБИЙСТВО ИЗ РЕВНОСТИ.** На стеклозаводе, Акутиха, выстрелом из ружья убит наповал Данила Бронислав. Убийство произошло на почве ревности. Убийца, гр. Лядов,—задержан.

ТЕАТР И ИСКУССТВО.

Открытие летнего сезона в летнем театре. (Миниатюры)

Миниатюры (гротеск)—особый род театрального искусства. И чтобы такой род искусства в переживаемую нами эпоху социалистического строительства имел за собой основание, смысл, надо миниатюрам (гротеск) изложить идеологическим социальным содержанием; только при этом условии они будут представлять ценность, воспитательное значение.

Подход к этой меркой к оценке тех одноктных пьесок, с музыкой и без таковой, мы должны сказать, что социальной то «подоплеку» в этих вещах и нет.

Что из себя представляет такая одноктная пьеска, как «Ольга Николаевна» Аверченко? Пустяк, который может представлять интерес только для буржуазной публики, такие вещицы могут эту публику забавлять и смешить.

Музыкальная юмореска «Душа, тело и платье» и оперетта «Желтизна и попутай» хотя не вредные вещицы, но по существу ничего не го-

ворят ни уму, ни сердцу. Поэтому мы решительно высказываемся за то, чтобы в постановках миниатюр был использован репертуар «Синей блузы». Раз артисты приглашены на гарантированные оклады, раз произойдет расходы на театр, то надо и идеологической стороне дела уделить сутое внимание. Что касается постановки, то все было чистенько, опрятно, новые декорации, оригинальный занавес, говорливые артисты, артистическое исполнение пролетарского искусства.

Исполняли пьеска стройно. Из певцов особенно выделялся Валдин (баритон), Дибская (сопрано). Яркий опереточным комиком показал себя Белыевский.

Нас удивило выступление с «своеобразными» куплетами Юрия. Для чего преподнеслись аудитории «кавказские» куплеты, в которых так явно заметно был падеж пошлости... Вообще «послабейшие» номера следует выбирать более осмотрительно. А. И-й.

Список недоставленных телеграмм.

Волдыреву	Из Н. Николаевска	За вьездом
Войновскому	« Семипалатинска	»
Вейцактин	« Самарска	»
Клепикову	« Змеиногорска	»
Комполка 63	« Н. Николаевска	»
Ковялеву	« Ново-Назарова	»
Мячкову	« Канска ж. д.	Неизвестен
Малинниковой	« Вийска	»
Ныркову	« Безводного	»
Смирнову	« Коверниа	»
Смирнову	« Москвы	»
Хомченко	« Петропавловска	За вьездом

ТЕАТР-КИНО

П Р А В Д И В И Е Т Е А Т Р А Ж Г У Б О Н О

Вторник 9, Среда 10, Четверг 11 и Пятница 12 июня 1925 г. дем. историч. русская драма

В 10-ти частях „ДВОРЕЦ И КРЕПОСТЬ“ с прологом и эпилогом

Сценарий написан известным историком П. В. Щеголевым.

Съемки сделаны в местах действия в подлинной обстановке в Зимнем и Анничковом дворцах, в Павловске, Петергофе, Царском селе, Петропавловской и Шлиссельбургской крепостях. Главные моменты: Эпоха хождения в народ, Убийство Александра II го, Этап борьбы „Народной Воли“, Бавнь Нечаева и много красоч. моментов. Картина как историческая представляет огромный интерес

НАЧАЛО СЕАНСОВ

в будничные и праздничные дни

первого в 8, второго в 11 часов вечера.

КАССА ОТКРЫТА ЗА ДВА ЧАСА

Извещения

В пятницу, 12 июня партдень проводится по ячейкам. Горрайком рекомендует включить в повестку дня вопрос „О самообразовании“ и местные вопросы.

По вопросу „о самообразовании“ ячейки должны выдвигать докладчиков, которых выслать в Райком в четверг, в 2 часа на инструктивное совещание.

Вр. Секретаря Горрайкома РКП (б) Боданов. Зам. Зав. Орг. Отделом Сулимовский.

В среду, 10 июня в 6 ч. вечера, в помещении Алтайского Союза Кооперативов состоится

заседание торгово-кооперативной секции.

Явка для членов обязательна.

Бюро.

Сегодня, 10 июня в 6 1/2 часов вечера в саду б. Молодняк созывается совещание возжотров, поможотров, пионерактива и всех представителей в пионеротряды гор. и ж.-д. района по вопросу об очередных задачах деткомдвижения (на лето).

Явка обязательна. В случае плохой погоды совещание состоится в клубе „Мол. Ленин.“ бывший Рабфиз.

Предгуббюро Ю. П.

Первушин.

Издатель: Алтгубком РКП (б) и Губисполком
Редактор: Редакционная коллегия

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Настоящим Алтгубфо извещает плательщиков промыслового налога о том, что обложение уравнильным сбором за 2-е полугодие 24/25 года Финансовыми Инспекторами I, II и III участков гор. Барнаула 1-го июня 1925 года закончено, за получением извещений необходимо явиться плательщикам в соответствующий участок, в пределах которого находится предприятие.

Срок подачи жалобы на неправильное обложение со дня получения извещения—месячный.

Зам. зав. Губфинотделом Бердышев.

Зав. Налогов. Управлением Озернов.

1650

Алтайский Губернский Отдел Местного Хозяйства доводит до сведения всех государственных, кооперативных и частных организаций и частных лиц, что 12 июня с. г. в 10 часов утра в помещении ОМХ'а назначаются торги по распродаже канцелярских принадлежностей.

Зав. ГОМХ'а Богданов.

1646

Всем учреждениям, организациям, предприятиям, коллективам рабочих и служащих.

Настоящим Контора газеты «Красный Алтай» ставит в известность все учреждения и предприятия, а также коллективы рабочих и служащих, что с сего числа Конторой газеты открывается прием подписки на газеты и журналы издательства «Известий ЦИК СССР» и «Труд»: «Известия ЦИК СССР», «Труд», «Красная Нива», «Новый Мир», «Фабзавком», «Бузотер», а также на другие газеты и журналы по ценам издательства.

Экспедирование газеты и журналов по подписке Конторой газеты будет производиться с 1-го июня с. г. Контора газеты «Красный Алтай».

В С Е М

советским, партийным, профессиональным, кооперативным учреждениям и предприятиям, всем рабочим и служащим губернии.

Настоящим Сибирское Отделение Издательства «Известий ЦИК СССР» в «Труд» ВЦСПС доводит до сведения всех учреждений и предприятий Алтгубернии, а также коллективов рабочих и служащих, что им с 5 мая при Издательстве газеты «Красный Алтай» открывается представительство по приему подписки и объявлений на все издания, газеты и журналы Издательства, куда и надлежит обращаться со всякими запросами по выписке тех или иных изданий нашего Издательства.

Сибирское Отделение Издательства «Известий ЦИК СССР» и «Труд» ВЦСПС.

Финансовое издательство НКФ СССР

Москва, Черкаский пер. № 7.

ФИНАНСОВАЯ ГАЗЕТА

большая ежедневная финансово-экономическая газета, посвященная вопросам банковской, кредитной и налоговой политики, денежного обращения, страхового дела и народно-хозяйственной конъюнктуры.

В газете публикуются все циркуляры, разъяснения и инструкции по НКФ СССР и РСФСР

Еженедельно по средам помещаются налоговой справочник.

Условия подписки на 1925 год

На 1 год—15 руб. На 3 мес.—3 руб. 75 коп.
На 6 мес.—7 руб. 50 коп. На 1 мес.—1 руб. 25 коп.

Практическая финансовая библиотечка

(для налогоплательщиков).

- | | |
|---|-----------|
| 1. Обложение подоходным налогом рабочих и служащих | Ц на 15 к |
| 2. Обязанности учреждений и предприятий по выманию подоходного налога с рабочих и служащих | 15 к. |
| 3. Подоходный налог с лиц свободных профессий | 15 к. |
| 4. Подоходный налог с членов разного рода т-в и артелей | 15 к. |
| 5. Составление и подача деклараций по подоходному налогу (с приложением 2-х бланков деклараций) | 20 к. |
| 6. Подоходный налог с владельцев торговых и пром. предприятий | 20 к. |
| 7. Подоходный налог с проживающих в сельских местностях | 10 к. |
| 8. Личный промысловый налог | 15 к. |
| 9. Промысловый налог с сезонных предприятий | 25 к. |
| 10. Как облагаются кустари и ремесленники | 20 к. |
| 11. Обложение производства и торговой деятельности инвалидов | 15 к. |
| 12. Порядок ведения торговых книг | 30 к. |
| 13. Как производится обложение уравнильным сбором | 30 к. |
| 14. Обложение мелкой торговли (рыночной, газетной и равновной) | 20 к. |
| 15. Что нужно знать всем по гербовому сбору | 17 к. |
| 16. Как подаются жалобы и возбуждаются ходатайства по налогам (с приложением формы заявления) | 30 к. |
| 17. Участие железнодорожников в работе по налогам | 40 к. |
| 18. Карманный календарь налоговых повинностей | 15 к. |
| 19. Участие милиции в работе по налогам | 20 к. |

Имеется разнообразная литература по вопросам финансового и налогового характера.

Каталог высылается по первому требованию.

1641

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

на двухнедельный журнал Алтайского Губкома

— РКП —

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ

ЯЧЕЙКА.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

На 1 месяц — руб. 40 коп.
На 3 месяца 1 руб. 10 коп.
На 6 месяцев 2 руб. — коп.
На 1 год . . . 4 руб. — коп.

Журнал имеет отделы: 1) Руководящие статьи по общим вопросам политики партии. 2) Руководящие статьи по партдню. 3) В нашей организации (опыт работы мест). 4) Комучеба и самообразование. 5) Библиография.

Журнал приспособлен для городских и сельских ячеек. По простоте изложения он понятен даже рядовому партийцу.

Подписка принимается конторой редакции газеты «Красный Алтай». Гор. Барнаул, улица Короленко, № 87, телеф. № 18.

ГОД ИЗДАНИЯ ЖУРНАЛА ВТОРОЙ.

Зубо-Врачебный кабинет

Станислава Петровича Хоенского.

Пролетарская (б. Берская) 62, 5 д м от Моск. в. к Мостовому

Прим с 10 до 12 часов и с 3-х до 7 часов вечера

Безболезненное удаление зубов в и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня и вставление искусственных зубов разн. систем. 1254

ТРЕБУЕТСЯ
БЕРЗОВЫЙ ТЕС
по 3/4 вер. и 1 вер.
ТИПОГРАФИИ О. М. Х.
Улица Короленко, № 87.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

4-я Алтайская ул., № 61. 1601

ПРОДАЮТСЯ по случаю отъезда комод, швейная машина, самовар и др. вещи. Справиться на Гоголевской № 63.

Т. Т. Уполномоченных VII-го собрания Ц. Р. К.

Правление просит заходить в Орготдел за получением материалов VII-го собрания для докладов по ним на общих собраниях по предприятиям и учреждениям на общеполномоченных.

1647

Правление

СПЕШНО ПРОДАЮТСЯ

шифоньер, обеденный стол на 15 персон, письменный стол, стенные часы и др. домашние вещи. 3 Алтайская, 70 1648

Срочно продается домашняя обстановка: кровати, буфет, комод, столы, картины, отрез шелку, грамофон, кадки, ковры, пол. палатка, корова-ведерница и разная мелочь. Косой ввоз, № 7, верх. 1645